

李克强到国家防汛抗旱总指挥部考察防汛工作

# 夯实责任 强化措施 持续努力 切实保障人民群众生命安全

(上接一版)当前仍处于“七下八上”的关键期,各地区各有关部门要深入贯彻习近平总书记关于做好当前防汛抗洪抢险救灾工作重要讲话精神,通力协作落实好国务院和国家防总的部署和要求。今年汛情较常年同期偏重,广大军民携手并肩抗灾,最大程度保障了人民群众生命安全,减轻了洪涝灾害损失,防汛工作有力有序有效。但部分地区也暴露出防汛能力不足、应急响应不畅等薄弱环节。目前汛情形势仍十分复杂,要把困难估计得更充分,进一步逐级夯实责任,紧绷安全弦,切实防止和减少因灾人员伤亡,坚决打赢这场攻坚战。

李克强指出,要在巩固前期工作的基础上,坚持防汛抗洪、安置安抚“双管齐下”。一是以“防汛”保安全。要继续做好南北两线、多条江河防汛抗灾的准备,国家防总要强化分类指导,地方要负起主体责任,克服疲劳、持续高温等困难,加强监测预警,抓紧消除安全隐患,确保人民群众生命安全、重大工程和重大设施安全。积极应对未来台风、暴雨可能引发的城市内涝和山洪、泥石流等灾害,绝不能掉以轻心,对一些地方尤其是北方地区仍可能出现极端强降雨,要切实细化、实化人员转移避险方案,做到预警到乡、警示到村、

责任到人,有险及时转移,绝不允许因险情应对不力造成人员伤亡。二是以“安置”促稳定。有关部门要抓紧调拨必要的资金和物资,帮助地方保障受灾安置群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有病能及时就医、有临时安全住处。采取措施保证学生按时开学。加强灾后卫生防疫。同时有条件的地方要及早科学规划重建方案,优先对损毁校舍、医院进行加固或重修,抓紧维修和重建受损供水、道路、电力、通信等设施。吸引各方面资金,加快补上小型水利设施短板,使灾区早日重焕蓬勃生机。同时,针对受灾可能导致部分农产品

供应趋紧的情况,要加强市场调控,保障供应,稳定价格,减少对居民日常生活的影响。李克强说,要切实加强组织领导,筑牢“责任大堤”。各地区各有关部门要把人员伤亡是否降到最低、重要堤防和水库是否安全度汛、受灾群众是否得到妥善安置作为衡量抗洪抢险工作的最终标准,加强统筹协调,调动各方面力量,持续不懈抓好抗洪避险和安置重建等工作,并实事求是地及时回应社会关切,奋力夺取今年防汛抗洪抢险救灾的全面胜利。汪洋、杨晶参加上述活动。

## 警方诱捕被判无效 “恐怖分子”夫妻获释



7月29日,在温哥华市,约翰·纳托尔(右)与妻子阿曼达·科罗迪拥抱在一起。 新华社发

加拿大不列颠哥伦比亚省最高法院法官29日裁定,3年前不列颠哥伦比亚省议会“恐怖袭击未遂”案是加拿大警方“一手炮制”;两名“单纯”的嫌疑人是警方“钓鱼执法”的受害者。被告为一对夫妻,丈夫约翰·纳托尔,现年41岁,妻子阿曼达·科罗迪33岁。2013年7月1日,两人在位于不列颠哥伦比亚省首府维多利亚市的议会外台阶上放置自制“高压锅炸弹”。数千民众预定当天将前往议会所在区域,举行加拿大国庆日庆祝活动。不过,“炸弹”没有爆炸,因为这是警方“钓鱼执法”行动。这对夫妻被捕,受到恐怖主义罪名指控。2015年6月,一个陪审团认定,两人所受3项与恐怖主义有关的指控罪名成立。随后,两人的辩护律师认为警方诱捕。在辩护律师要求下,不列颠哥伦比亚省最高法院法官凯瑟琳·布鲁斯推迟了定罪。

本月29日,布鲁斯判定,两名嫌疑人本不构成公共安全威胁,但是警方“精心设计”了这次“罪行”,“如果没有警方,他们不可能实施高压锅(炸弹)计划”。纳托尔和科罗迪住在不列颠哥伦比亚省温哥华市郊。他们曾经是吸毒者,没有工作,靠政府救济过活,离群索居。按照加拿大情报部门提供的线索,警方于2013年2月制定诱捕计划,代号“纪念品”。这对夫妻“上套”,皈依伊斯兰教,并在伪装成极端人员的警察的“协助”下发动“恐怖袭击”。“纪念品”行动耗时5个月,动用警力超过240人,仅参与警员的加班费就耗资90万加元。加拿大警方把这次计划作为反恐的成功范例。

但是,布鲁斯却提出措辞严厉的批评,认为警方“热情过度”,超越了权限,无视来自警方内部的警告和提醒,“以为只要是反恐调查就可以无所顾忌”。按照她的观点,警方“为完成任务不惜违反刑法,几乎所有的行动都未得到批准”。按照两人的罪名,他们可能最高被判终身监禁。布鲁斯当天下达“中止诉讼”的判决,意味着两人不会因此前陪审团所作有罪裁定被判刑,也不会留下犯罪记录。

在加拿大,此前三次在关于恐怖主义的诉讼中,以警方诱捕为由的辩护都以失败告终。检方坚持认定纳托尔和科罗迪仍对公众构成威胁,针对布鲁斯的裁决提起上诉。两人在法庭获释后数小时又被警方逮捕,签下保证书后获准保释。按照保释条件,他们的活动范围受到限制,不得进入立法机构和军事区域,也不得进入犹太教堂和犹太人学校。另外,他们不得上网浏览极端组织网站、不得持有武器和爆炸物,除烹饪外,不得持刀。

新华社特稿

## 8月,这些新规将影响你我生活

即将到来的8月,不仅只有奥运会赛事值得关注。付费搜索信息须显著标识、手机APP将推行实名制注册、危险废物名录新增上百种危险废物……一大批开始施行的新规,将对老百姓的生活产生重要影响。

### 付费搜索信息须加显著标识

8月1日起,《互联网信息服务搜索服务管理规定》开始实施,对群众反映强烈的搜索信息中广告难以辨认的问题进行了明确规定。规定要求,互联网信息服务提供者应当提供客观、公正、权威的搜索结果,不得损害国家利益、公共利益,以及公民、法人和其他组织的合法权益。提供付费搜索信息服务应当依法查验客户有关资质,明确付费搜索信息页面比例上限,醒目区分自然搜索结果与付费搜索信息,对付费搜索信息逐条加显著标识。

针对当前突出的非法网络公关问题,规定明确,互联网信息服务提供者及其从业人员,不得通过断开相关链接或提供含有虚假信息的搜索结果等手段牟取不正当利益,提供商业广告信息服务应当遵守相关法律法规。

### 手机APP强化信息安全管理

窃取隐私、恶意扣费、谣言横行……8月1日起施行的《移动互联网应用程序信息安全管理规定》明确,移动互联网应用程序提供者应当严格落实信息安全管理责任,实行实名制管理,不得从事危害国家安全、扰乱社会秩序、侵犯他人合法权益等法律

法规禁止的活动。规定要求,移动互联网应用程序提供者应遵循“后台实名、前台自愿”的原则,对注册用户进行真实身份信息认证,并建立健全信息内容审核管理机制;对发布违法违规信息内容的,视情采取警示、限制功能、暂停更新、关闭账号等处置措施;收集、使用用户个人信息应当遵循合法、正当、必要的原则,明示收集使用信息的目的、方式和范围,并经用户同意;不得制作、发布侵犯他人知识产权的应用程序。

### 公共资源交易将走向电子化

8月1日,由国家发展改革委等14部门联合颁布的《公共资源交易平台管理暂行办法》开始实施。办法围绕电子化、大数据和信用等方面,推动公共资源交易平台从实体场所向电子化平台转变。办法明确,公共资源交易平台应当推行网上预约和服务事项办理,将公共资源交易公告、资格审查结果、交易过程信息等信息通过公共资源电子服务系统依法及时向社会公开,实现各级平台系统互联、信息共享、运用大数据等技术手段办理各项事务并开展监测预警。各级行政监督管理部门应当将公共资源交易活动当事人资质资

格、信用奖惩、项目审批等信息,自作出行政决定7个工作日内上网公开。

### 新版危险废物名录防范环境风险

由环保部联合国家发展和改革委员会、公安部发布新版《国家危险废物名录》自8月1日起施行。新名录的发布实施将推动危险废物科学化和精细化管理,防范危险废物环境风险。

### 各地不少新规与民生息息相关

19项支持广东自贸区建设及创新驱动发展的出入境政策措施正式实施。深圳市将鼓励业内人士举报危害食品安全的行业潜规则,举报问题食品最高可奖励80万元。上海为试用期工资划线。

8月这些新规将影响你我生活

### 手机APP强化信息安全管理

《移动互联网应用程序信息服务管理规定》开始施行。规定明确,移动互联网应用程序提供者应当严格落实信息安全管理责任,实行实名制管理,不得从事危害国家安全、扰乱社会秩序、侵犯他人合法权益等法律法规禁止的活动。

### 新版危险废物名录防范环境风险

新版《国家危险废物名录》开始实施。新版名录将危险废物调整为46大类别479种,其中新增危险废物117种。

### 在各地不少新规与民生息息相关

19项支持广东自贸区建设及创新驱动发展的出入境政策措施正式实施。深圳市将鼓励业内人士举报危害食品安全的行业潜规则,举报问题食品最高可奖励80万元。上海为试用期工资划线。

新华社记者 卢哲 编制

## 中国电信再次下调国际漫游流量资费

新华社北京7月30日电(记者 高亢)记者从中国电信集团获悉,8月1日起,中国电信将再次大幅下调国际及港澳台地区漫游流量资费,同时开通了覆盖国内主要出行的106个国家和地区的4G漫游服务。

据中国电信相关负责人介绍,本次调整是在去年7月全面大幅下调漫游资费基础上的再次下调,49个国家和地区的流量平均资费降幅超过50%,最大降幅将达60%。同时,用户出访较多的主要国家和地区基本纳入低资费区,如新西兰等42个国家和地区的标准资费下调至3元/3MB,包天流量包资费下调至25元,标准资费为3元/3MB的国家由30个增加至72个。

据了解,此次中国电信还提出了大区资费统一化概念:比如,调整后的欧洲所有国家和地区流量资费相同,标准资费均为3元/3MB,包天流量包资费均为25元,便于消费者记忆和使用。

此外,在今年奥运会期间,巴西方向的漫游资费将有特惠。8月1日至31日,漫游至巴西的天翼用户可享受流量资费优惠,“包天流量包”资费由85元优惠至25元。

## 美国加州圣迭戈发生枪击事件 致一名警察死亡

新华社洛杉矶7月29日电(记者 郭爽)美国警方29日说,加利福尼亚州南部城市圣迭戈当地时间28日深夜发生的枪击事件造成一名警察死亡,一名警察重伤,警方已拘捕一名嫌疑人。

枪击事件发生在圣迭戈南克雷斯地区,距圣迭戈海军基地约3公里。当地媒体报道说,28日晚23时左右,两名警察遭到枪击。圣迭戈警察局局长谢利·齐默曼在当天的新闻发布会上说,这两名警察中,有16年警龄的警察古兹曼在送往医院后不治身亡,另一名警察受重伤。

警方说,被捕的嫌疑人是一名西裔男性,在与警方交火中受重伤。这起事件目前仍在调查中。



7月29日,在圣迭戈,特警在枪击事件发生后搜查一条小巷。 新华社发

## “红通”嫌犯杨秀珠的逃亡穷途

近日,中国“红色通缉令”头号嫌犯杨秀珠在逃亡海外13年后有了新消息。有海外媒体报道,杨秀珠的律师弗拉德·库兹明在接受美国媒体电话采访时表示,杨秀珠正在考虑放弃申请政治庇护。

杨秀珠,出逃前曾任浙江省建设厅副厅长,已查清涉案金额达2.5亿元。13年来,她辗转新加坡、美国、荷兰等多个国家,亡命天涯。但在“猎狐”“天网”等海外追逃行动的强力压力下,她对自己的逃亡之路终于动摇了。美国移民与海关执法局去年5月确认,

由于违反美方免签证计划相关条款,杨秀珠受到羁押,之后很长时间,她被扣押在美国新泽西州的哈德逊县惩教中心。库兹明说,杨秀珠身体状况并不好,她曾抱怨哈德逊县惩教中心医疗条件太差。

哈德逊县惩教中心位于新泽西州纽瓦克郊区的卡尼,是一个中等安保等级的关押设施,四周设有铁丝网和电子设备等防止犯人逃跑。这一设施主要关押短期羁押和案件等候审理的犯人,因此设施并不如普通监狱那么健全,但允许探视。

记者从美国移民和海关执法局网站查询得知,目前杨秀珠已经被转到得克萨斯州休斯敦的合同监狱休斯敦处理中心。新华社驻美国休斯敦记者张永兴从中国驻休斯敦总领事馆了解到,杨秀珠是被

美方临时从纽约送到德州治病的,也可能还会被送回去。

目前羁押杨秀珠的休斯敦处理中心是由美国管教公司所有和经营的一家私有监狱,也是一处中等安保等级的监狱,承接美国移民部门的合同,专门关押等待判决和遣返的触移民法的犯人。

无论是在美国辗转牢狱之间还是放弃庇护回国接受法律的惩处,杨秀珠的处境充分说明了贪腐分子的可悲命运。而在此之前,她已仓皇逃亡了整整13个年头。

2003年4月20日,当时任浙江省建设厅副厅长的杨秀珠经新加坡出逃美国。杨秀珠的第一站是华人多、不会存在语言障碍的新加坡,可能是认为自己能在此隐匿身份。

## 菲总统吐槽 钱少活多,当总统不如当市长

从市长上位至总统,是多数政坛人物的梦想。但是,就职不到一个月,菲律宾新任总统罗德里格·杜特尔特就吐槽:总统不好干,不如当市长。

活多钱少,是他对新工作的感受。他称,之所以还要继续干,完全是出于对国家的热爱。

“也不是说上当受骗了,工作热情还在,”杜特尔特日前在菲律宾省市联盟就职典礼上说,“但是,你要是问我:‘幸福吗?’我会告诉你:‘不幸福,而且孤独。’”

出任总统前,他在南部城市达沃任市长20多年。那时候,他可以微服出行、满城转悠,或者下班后和朋友一起到他们喜欢的酒吧坐上一会儿,然后回家。但是总统生活让他感到不习惯。71岁的杜特尔特说,现在每天早上,他的警卫敲门把他叫醒,然后开始一天的工作。杜特尔特没有像往届总统那样住在总统府里,而是选择与总统府一河之隔的总统卫队旁边一处名为“梦园”的地方住了下来。

“我每晚乘船回住处,回去就睡觉,没有社交生活。干了一天,人也累了。你要问我挣多少钱,(月薪)13万比索(约合2600美元),还不如我当市长呢。我也不知道有没有津贴,也不好问,也不知道去向谁。”他说。杜特尔特一周有一半的时间待在首都马尼拉,周四回达沃老家过周末。回到达沃,通常他会在“黄昏钢琴”酒吧唱上一两首歌,旁边摆上一碟油炸香蕉片。星期天,他再回到马尼拉,继续干“苦差”。杜特尔特称,有时候,想起他的父亲,或者想到这个国家面临的问题,他会边走边流泪。每当这时候,他就会对自己说:“这就是人生。” 新华社特稿

## 智能啤酒机器人亮相青岛



7月30日,智能啤酒机器人在为游客斟酒。在第26届青岛国际啤酒节上,智能啤酒机器人的亮相引人注目,它既可帮游客打散啤酒,亦可打开瓶装啤酒为游客斟酒。 新华社记者 张旭东 摄